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SI

COMUNE DI RHO

Concorso pubblico per esami per la copertura di n. 5 posti di
istruttore amministrativo – categoria C

PROVA PRESELETTIVA

L'INVOLUCRO DI PLASTICA PRIMA CHE VENGA
 DATO L'APPOSITO SEGNALE

NON STRAPPARE

Codice questionario

Incollare sulla scheda delle risposte
il codice a barre sottostante:

SI
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36A

42B

28C

Un gioco ha le seguenti regole: se un numero è divisibile per 9 vale 3 punti; se è divisibile per 6 vale 2 punti. In
base a tali regole, quale dei seguenti numeri vale di più?

1
I00001

B; 53A

B; 42B

A; 43C

Completare correttamente la seguente successione, utilizzando l'alfabeto italiano: F; 10; E; 11; D; 21; C; 32; ?; ?2
I00002

le 4.15 di mercoledìA

le 0.15 di martedìB

le 4.15 di giovedìC

Se un orologio digitale segna le 4.45 di lunedì, tra 47 ore e 30 minuti saranno:3
I00003

X = lettera; Y = parolaA

X = balcone; Y = terrazzaB

X = mosaico; Y = tesseraC

Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Piastrella : pavimento =
X : Y.

4
I00004

Questo ristorante ha il giardino internoA

Questo ristorante può non avere il giardino internoB

Tutti i ristoranti con il giardino interno si trovano a NapoliC

"Tutti i ristoranti di Napoli hanno il giardino interno. Questo ristorante si trova a Napoli". In base alle precedenti
informazioni, quale delle seguenti affermazioni è certamente vera?

5
I00005

Almeno un'atleta statunitense non è primatista mondialeA

Nessun'atleta statunitense è primatista mondialeB

Una buona parte delle atlete statunitensi è primatista mondialeC

Se l'affermazione "tutte le atlete statunitensi sono primatiste mondiali" è FALSA, quale delle seguenti proposizioni
è necessariamente vera?

6
I00006

Se miglioro la qualità della mia vita significa che curo la mia forma fisicaA

Curo la mia forma fisica solo per migliorare la qualità della mia vitaB

A volte, anche se curo la mia forma fisica, non miglioro la qualità della mia vitaC

"Se e solo se curerò la mia forma fisica, migliorerò la qualità della mia vita". In base alla precedente informazione,
quale delle seguenti affermazioni è certamente vera?

7
I00007
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720 grammiA

790 grammiB

760 grammiC

Un contenitore pieno pesa 800 grammi. Sapendo che il contenitore vuoto rappresenta il 10% del peso lordo, qual è
il peso del contenuto?

8
I00008

59A

57B

42C

Una funivia effettua un tragitto che conta, complessivamente, 9 fermate compresi i due capolinea. Sapendo che, al
momento della partenza, sulla funivia erano presenti 17 persone e che a ogni fermata (esclusi i capolinea) sono
saliti 16 nuovi passeggeri e ne sono scesi 10, quanti passeggeri sono arrivati al secondo e ultimo capolinea?

9
I00009

56A

64B

54C

Leone ha 16 anni e sua cugina Corinna ha il triplo della sua età. Quando lui avrà 24 anni, quanti anni avrà sua
cugina?

10
I00010

Dora e FerdinandoA

Ginevra e FerdinandoB

Achille e CurzioC

Il dottor Farina ha cinque figli: Ginevra, Dora, Achille, Curzio e Ferdinando, fra i quali c'è una coppia di gemelli.
Ginevra ha cinque anni più di Dora, Achille due meno di Ginevra. Curzio non ha la stessa età di Ferdinando, che, a
sua volta, ha tre anni meno di Achille. Chi sono i gemelli?

11
I00011

MatteoA

LaraB

RobertoC

Tre amici, Lara, Matteo e Roberto, prendono sempre lo stesso treno per andare e tornare da scuola. Sapendo che
nel viaggio di andata salgono nell'ordine Matteo, Roberto e Lara, chi scende per ultimo al ritorno?

12
I00012
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La 2 e la 7A

La 1 e la 8B

La 6 e la 2C

Per ottenere una parola di senso compiuto è necessario eliminare alcune figure. Quali?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA TZ 7613

FIGURA TZ 76

I00013

Figura 3A

Figura 1B

Figura 2C

Individuare la figura che completa correttamente la serie.
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA TT 7114

FIGURA TT 71

I00014
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42A

40B

45C

Individuare il numero mancante:
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla SUCCESSIONE SZ 6215

SUCCESSIONE SZ 62

I00015

Senato della RepubblicaA

Camera dei DeputatiB

Presidenza della RepubblicaC

Di quale istituzione italiana è sede Palazzo Madama?16
I00016

Sistema sociale che vuole garantire a tutti i cittadini la fruizione dei servizi sociali ritenuti indispensabiliA

Sistema sociale che vuole proteggere i cittadini dalla violenzaB

Sistema sociale che vuole combattere l'analfabetismoC

Qual è la definizione dell'espressione "Welfare State"?17
I00017

Sistema Pubblico di Identità DigitaleA

Servizio Pubblico per l'Integrazione dei DatiB

Sistema di Pubblicazione per Istanze e DocumentiC

Che cosa si intende con la sigla SPID?18
I00018

la sostenibilità del debito pubblicoA

la decrescita del debito pubblicoB

il contenimento del debito pubblicoC

In base all’articolo 97 della Costituzione Italiana, le Pubbliche Amministrazioni devono assicurare:19
I00019
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Luigi Einaudi - Sandro Pertini - Carlo Azeglio Ciampi - Giorgio NapolitanoA

Luigi Einaudi - Sandro Pertini - Giorgio Napolitano - Carlo Azeglio CiampiB

Sandro Pertini - Luigi Einaudi - Carlo Azeglio Ciampi - Giorgio NapolitanoC

Quale delle seguenti alternative riporta l'ordine cronologicamente corretto (dal meno recente al più recente, in
base all'anno della loro elezione) dei quattro Presidenti della Repubblica italiana indicati?

20
I00020

è escluso nei casi di segreto di StatoA

non è mai escluso in materie inerenti le relazioni internazionaliB

dopo l’abolizione del segreto di Stato, non è mai esclusoC

Ai sensi del d.lgs. 33/2013, il diritto di avere accesso a dati e documenti:21
I00021

solo negli esclusivi limiti previsti dalle norme di leggeA

nei limiti previsti dal nucleo di valutazioneB

nei limiti definiti dalla stessa contrattazione collettivaC

In base al d.lgs. 165/2001, il tema delle sanzioni disciplinari ricade tra le materie oggetto della contrattazione
collettiva:

22
I00022

il silenzio dell'Amministrazione competente equivale a provvedimento di accoglimento della domandaA

la legge prevede come meramente facoltativo l'esercizio di una particolare competenza per cui, trascorso inutilmente il
termine previsto per l'esercizio di essa, si può procedere al compimento degli atti successivi senza pregiudizio per gli
effetti finali

B

il silenzio della Pubblica Amministrazione comporta l'attribuzione della competenza ad altra autoritàC

Nell'esercizio dell'attività amministrativa si configura il silenzio-assenso quando:23
I00023

dell'accertamento, della riscossione e del versamentoA

dell'accertamento, della liquidazione e della rendicontazioneB

dell'impegno, della liquidazione, dell'ordinazioneC

Ai sensi del d.lgs. 118/2011, la gestione delle entrate si attua attraverso le fasi:24
I00024

Consentire all'interessato di presentare proprie osservazioni corredate da eventuale documentazioneA

Permettere di presentare esclusivamente un ricorso in sede giurisdizionale da parte dell'interessatoB

Motivare l'istanza di accesso documentaleC

Qual è la funzione del preavviso di diniego nei procedimenti amministrativi?25
I00025

i Comuni, la Province, le Città metropolitane, le comunità montane, le comunità isolane e le unioni di ComuniA

i Comuni, le Province, le Città metropolitane, le comunità montane, le comunità isolane, le unioni di Comuni, i consorzi
e le convenzioni

B

solo i Comuni e le ProvinceC

Ai sensi del d.lgs. 267/2000, per Enti locali si intendono:26
I00026
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Il SindacoA

Il Consiglio comunaleB

La Giunta comunaleC

Ai sensi dell'art. 50 del d.lgs. 267/2000 (TUEL), qual è l'organo responsabile dell'amministrazione del Comune?27
I00027

un riferimento assolutoA

un riferimento parzialeB

la sola colonna EC

La notazione "$E$1", inserita in una formula di Microsoft Excel, indica:28
I00028

wentA

had goneB

goingC

Fill in the blank. "Last night we … out and had dinner with Alice".29
I00029

l'accordo, la causa, l'oggetto, la forma se "ad substantiam"A

l'accordo, la causa, la forma, la condizioneB

la causa, la forma se "ad substantiam", l'oggetto, l'accordo, il termineC

Secondo l'articolo 1325 del Codice Civile, gli elementi essenziali del contratto sono:30
I00030
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